



Contacto entre las fuerzas de Ejulve y las de Aliaga

Parte oficial de Guerra

Boletín de información, con noticias recibidas en este Cuartel general hasta las veinte horas del día 28 de abril de 1938. II Año Triunfal

El violento temporal de lluvias tiene paralizadas las operaciones. Únicamente nuestras tropas del sector del Alámbra realizaron ligeras rectificaciones a vanguardia de nuestras líneas, estableciendo contacto las que operaban en la zona de Ejulve con las de Aliaga, cerrando así la bolsa que quedaba entre ellas.

Salamanca 28 de abril de 1938.—De orden de S. E., el general jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

SOL DE IMPERIO

Aquella, en la que el sol no se ponía,
robusta España de Felipe el Grande,
miróse en el espejo de su gloria...
¡y se sintió gigante!

El tiempo, poco a poco,
desmochó la cimera del baluarte.
¡El día aquél, siniestro,
en su rastrillo, el sol, era cadáver!

Mañana sin aurora,
pleno cenit sin tarde,
indefectible luz en las almenas
de tu torre-homenaje...
Así te sueño yo—bandera al viento,
sin brumas ni celajes—;
así te quiero yo—Reina y Señora—
como la España de Felipe el Grande.

SAGITARIO

En Aliaga se ha cerrado una bolsa

2 madrugada.—Donde dejó un sol radiante con claridades mediterráneas, he encontrado un cielo plomizo, cargado de agua. Hoy el temporal alcanzaba en las rutas del Cuerpo de Ejército de Castilla su máxima intensidad. Azotaba la lluvia al atardecer las laderas de los montes del Pobo que jalonan nuestro avance. Era un aguacero furioso liberador de cosechas semiagotadas y capaz de detener momentáneamente toda actividad bélica. Pero ya estas máximas furias señalan también el principio del fin. Acaso mañana—y me dedico a transcribir los optimismos meteorológicos de los entendidos—las nubes se diluyan para ir dejando paso nuevamente al sol. Esperemos...

El avance de las fuerzas de Castilla en su extremo derecho, al rebasar Jorjilla, había dejado cogido de revés el curso del Alámbra en su parte alta. Buscaron los milicianos el portillo para la huida apresurada. Lo encontraron algunos a costa de dejar jirones de carne marxista bajo el tableteo de pesetas a metralladoras. Pero otras fuerzas nuestras se encargaron de adelantar sus líneas en una profundidad de ocho kilómetros. Las dos márgenes del Alámbra—aguas tranquilas que ya a lo largo de esta guerra de liberación han adquirido entre triunfo y metraja pátina de historia—quedaron en su parte alta en nuestro poder. Y en el caminar de los soldados de Varela tres pueblos: Orrios, Vilalba Alta y Escorihuela, quedaron bajo la protección de la bandera de España. Están silenciosos y tristes. Los rojos hace ya largo tiempo que lanzaron a todos sus habitantes a la peregrinación dolorosa por su retaguardia entre privaciones e insultos.

Pero también por la zona de Casteljote, bajo la lluvia y sobre el lodo, se movieron nuestras fuerzas. Es curioso lo ocurrido por estas proximidades de Ejulve. El día 12, al iniciarse las operaciones de esta fase tercera de la batalla de Franco, se hizo por el sector de Ejulve una operación demostrativa. Los movimientos, premeditadamente aparatosos, hicieron creer al enemigo que era en aquel sector donde apuntaba la flecha más dura de nuestra ofensiva.

Y durante toda la mañana, un tráfico incesante de camiones fué descargando frente a nuestras líneas de fuerza de reserva roja. Era el momento ya los soldados de la División Navarra de Juan Bautista Sánchez, en vanguardia de las fuerzas del laureado general Varela, iniciaban, con empuje arrollador su marcha sobre Aliaga. Veintiséis kilómetros de avance impetuoso y al atardecer Aliaga quedaba aislado por el sur. Quisieron los rojos reaccionar con un nuevo traslado de las fuerzas recién llegadas. Y ayer lo que empezó siendo maniobra eclectista se convirtió en operación real y profunda. Así cayeron los Torres y Ladruán. Así se fué dibujando sobre la correa arrugada y arisca de estas tierras accidentadas, el lado izquierdo de un arco fático que amenazaba pena inexorable de asfixia sobre las fuerzas rojas.

Y esta ha sido la gestación de esta bolsa del sector de Aliaga que a mediodía de hoy ha quedado cerrada definitivamente.

En el copo, que será de muerte quedan los pueblos de la zona de Cirujada y de la Sierra de la Garrocha. Allí se encerró también, aparte de las fuerzas rojas del sector, la casi totalidad de una División enemiga que quiso dividir la limpieza y la conquista definitiva de los últimos contrafuertes de la Sierra de San Just.

Es oportuno ya relatar la anécdota que antes forzosamente hubo que silenciar. Porque ya las fuerzas de Navarra ter-

minaron la limpieza de los contrafuertes pirenaicos y fueron dando otra vez color de paraíso a las llanuras verdes del Valle de Aragón.

Había allí, entre las fuerzas enemigas, que mandaba Guarnier, el coronel improvisado que sólo guardó arrostros para la huida, un batallón compuesto de carabineros y guardias de Asalto. Un día, se presentaron a nuestras avanzadas dos hombres vestidos con buzo. Contaron su temor y sus deseos. Ellos y sus compañeros todos se pasarían en masa hacia el hogar de Franco. Pero un último temor les contenía. ¡Les habían contado tantas cosas...!

El general Tella quiso escucharlos. Puso en sus manos una copia de las disposiciones, humanas y generosas, que el Caudillo dictó. Y con ellas, como una promesa, partieron de nuevo los dos hombres hacia las líneas rojas. En secreto, se encerró el batallón entero de la verdad. Y ya la suerte quedó decidida.

Las sospechas de Guarnier no pudieron impedir la decisión, ya bien firme y madura. La orden de desarme al batallón entero, llegó tarde.

En grupos, de día y de noche, con las caras radiantes del júbilo de la liberación, carabineros y guardias de Asalto fueron llegando a las avanzadas de los soldados de Navarra. Todo el batallón supo de la justicia y de la magnanimidad del Caudillo. Pero no fué sin pagar su tributo de sangre.

Uno de los dos emisarios primitivos fué sorprendido en la huida. Cayó con el cuerpo acribilado a balazos. Cerca de las aguas del Noguera-Pallaresa, se encontraron nuestras fuerzas cuando avanzaron, cosido por el plomo de la venganza roja.

AQUILAR.

Gobierno Nacional

VICEPRESIDENCIA Y RELACIONES EXTERIORES

El general Jordana ha recibido esta mañana al representante de Portugal en la España Nacional con el que sostuvo una cordialísima entrevista. También le cumplimentaron el representante de Yugoslavia Mr. Mazourani, los súbditos franceses Chatum y Brum y el diplomático español señor Paniego.

Sindicato Católico de Empleados

En conmemoración del XXVIII aniversario de su fundación, este Sindicato celebrará los actos que se detallan:

Día 1 de mayo.—A las diez y media de la mañana tendrá lugar en la iglesia de la Merced, misa rezada en sufragio del alma de los socios fallecidos del Sindicato y por los fallecidos en defensa de la Patria. Durante la misa cantarán los niños de la «Escuela Cantorum» del Circulo Católico de Obreros. Después de la misa se rezarán los responsos.

Asistencia a Frentes y Hospitales

HOGAR DEL HERIDO
Sigue la relación de protectores del «Hogar del Herido»:

Fichas de donativo mensual.—Julian Díaz, 1 peseta; Casiano Arroyo y su esposa, 1; Francisco Riloza, 2; Francisco Fernández-Villa, 25; Telmo Rodríguez, 2; Abel Ruiz, 1; Julio Calderón, 1; Eulogio Alonso, 1; Clemente Carretero, 1,50; Presentación Rojo, 1,50; Mariano Valdivia, 0,50; Isidro Martínez, 1; Manuel Palacios, 1; Manuel Palacios Sáiz, 1; Margarita Ibáñez, 1,50; Socorro González, 0,50; Simforiano Arasti, 1; Florentino Lorenzo, 1; José Medina López, 1; Valentín Montuenga, 2; Damián Uzquiza, 1; Claudio Gutiérrez, 2; Teófila García, 0,50; Dolores Abelenda, 0,40; Emilio Pérez, 2; Francisco Ponce de León, 3; Amparo Tomé, 0,50; Teodora Peretelegui, 1,50; Francisco Trabadelo, 1; Dionisio Fernández, 2; Carmen González de Tezmiño, 2; José Lázaro, 1; Rosa García, 2; Matilde Jiménez, 1,50; Julio Cano, 0,50; Ricardo Zamora, 1; Mariano Andrés, 1; Angel Hernández, 5; Enrique Camiragua, 1; Fausto Santa Olalla, 5; Manuel Gómez, 2; Manuel Martínez, 2.

Donativos en especie.—Anónimo, 5 pesetas; Antonio Loslan 25; Salvador Pascual, de Zaragoza, 200; Telmo Rodríguez, 25; María del Carmen Quintana, 5; José Villacampa, 2; Naglar, 5; Antonio Gil, 12.

Donativos en especie.—Hermínio Alvarez, una caja de maíces y libritos para jugar solitarios; Café Rhin, cuatro botellas de anís; Bar Numancia, 50 cafés; Circulo La Unión, 50 cafés.

La "universalidad" de la guerra española

En los momentos en que la guerra de liberación de España vive sus fases finales, se dibujan con mayor precisión para el espectador las enormes perspectivas que ha simbolizado el conflicto. Las que materialmente pudo alcanzar en el orden internacional, con ser muchas y terribles, no menguan la trascendencia de las que realmente ha tenido y las que históricamente tendrá en la nueva era contemporánea que la victoria de los Ejércitos Nacionales abre al mundo.

Es hora, pues, de que los historiadores y los juristas documentados, vayan recogiendo este cuento y magnífico experimento colectivo y le apliquen y comprendan con equidad estricta su carácter de universalidad. Universalidad, no ya en el sentido concreto de la atención mundial concentrada en la lucha por el interés directo que las potencias europeas han manifestado por su desarrollo, sino en el de resumir en su contenido y en sus consecuencias un verdadero cosmos de ideas, de tradiciones, de civilización, de vida estable; un «universo» auténtico, en el concepto de fuerza activa y persistente de creación y de renovación general. Del resultado de la guerra de España dependía, en efecto, la continuación del mundo entero como sujeto de vibración moral o el cese paulatino y definitivo de sus latidos espirituales, ahogados para siempre por el jadeo de la horda.

Esta universalidad se traduce, en el orden internacional, no sólo por el conjunto de problemas, en parte nuevos e imprevisos, surgidos en el curso de la guerra española, sino también en el sentido superior que cobra ahora su planteamiento y su resolución. Esos problemas perdían así su carácter anecdótico, su limitación individual, incluso su interés científico contingente para conseguir, acaso por primera vez, toda su ulterior plenitud histórica, ya en el momento mismo de la producción de los hechos. En la grandeza de la época española, la magnitud decisiva del presente nace ya, pues, ungiendo de madurez reflexiva, de la trascendencia filosófica y doctrinal del pasado. Y así, esos autores que han sido dignos del tema, lo han tratado en sus páginas, aún en plena vibración bélica, con una ecuanimidad y serenidad permanente,

irrefutable. La «claridad» del caso de España ha iluminado sus páginas y las ha inmediatamente impregnado del relieve histórico de los hechos.

Este ha sido el caso del profesor Le Fur, en su ya comentado libro sobre «La guerre d'Espagne et le Droit» (Editions Internationales, 47, rue St. André des Arts). Los aspectos internacionales de la guerra española encuentran en sus líneas un perfil acabado. En la segunda parte de su trabajo, «La guerra civil y las dificultades exteriores», se trata de una manera completa cuestiones tan candentes como el principio de no-intervención en orden a la soberanía de los Estados extranjeros; la posición—desairadamente teórica—de la Sociedad de Naciones ante el problema de la intervención colectiva; la aplicación de aquella no-intervención en el caso de España, tema que a su vez se desintegra en los aspectos capitales del doble embargo, la piratería en el Mediterráneo y los acuerdos de Nyon, y la retirada de tropas extranjeras y el reconocimiento de la beligerancia.

Un cuarto capítulo dedicado a comentar la evolución de las «potencias» hacia el reconocimiento del Gobierno Nacional, cierra la monografía.

España, sensible siempre a las voces dignas, ha agradecido la posición justa adoptada por el profesor Le Fur; la antigua Academia de Ciencias Morales y Políticas, hoy integrada en el Instituto de España, ha aprobado unánimemente estos días su propuesta de académico correspondiente, según lo ha anunciado la prensa nacional. En los aspectos internacionales que más cuidadosamente han venido agitando las propagandas marxistas, incidentes naturales provocados, efectivos extranjeros hiperbólicos, represión humana y justa del estrago marxista, etc), las palabras severas del gran hombre de estudio francés se han pronunciado puntualizando con acentos inflexibles de verdad. Que han sido siempre la Verdad y quienes la han invocado y sostenido los mejores y más fieles aliados de la Causa Nacional Española.

El Caudillo felicita en su cumpleaños a S. M. I. Hirohito

Con motivo del cumpleaños de S. M. I. el Emperador del Japón, S. E. el Jefe del Estado le ha dirigido el siguiente telegrama de felicitación:

«Reciba Vuestra Majestad Imperial mi más cordial felicitación con motivo aniversario de su natalicio, haciendo al mismo tiempo los más fervientes votos por la prosperidad y engrandecimiento del Gran Imperio Nipón.—Francisco Franco, Jefe del Estado.»

Asimismo el vicepresidente del Gobierno, señor conde de Jordana, ha dirigido, con tan fausto motivo otro telegrama de felicitación al presidente del Consejo de ministros del Japón.

En el casino, en el café,
en el coche TE PUEDE OIR
quizá un ENEMIGO.

Portugal reconoce oficialmente a la España de Franco

Lisboa.—Ayer tarde, el jefe del Gobierno, Oliveira Salazar, hizo una declaración oficial en la Cámara portuguesa.

Anunció que el Gobierno de Portugal había acordado reconocer oficialmente al Gobierno del Generalísimo Franco como el único Gobierno de España.

La Cámara acogió con gran entusiasmo y aplausos estas manifestaciones.

Venza su pereza intestinal con

'Laxibero'

FIGURAS DE LA CRUZADA

La protomártir de Toledo

Por el P. GETINO, O. P.

IV.

ESTUDIANDO EN LA UNIVERSIDAD CENTRAL

Tiempo tormentoso para la alta enseñanza los de la Licenciatura y Doctorado de Carmen Miedes en la Facultad de San Carlos. Tiempos en que la R. U. E., aspirando a un monopolio de privilegios escolares, en gran parte logró, tratando de aplastar a los restantes grupos; y a última hora luchaba contra las mismas autoridades civiles y académicas, convirtiéndose los claustros universitarios de Atocha y San Bernardo en fortín de resistencia armada.

Algunos profesores, como el Decano de Medicina, bien llegaron al fin las condescendencias y altas excitaciones del principio.

Carmen, que por figurar entre los estudiantes católicos, hubo de sufrir la malquerencia de Recasens, Negrin y sus congéneres, no era partidaria de llevar a las aulas temas ni pletos que dividirían la grey estudiantil. La abstención en las algaradas universitarias fué su política. Estudiar, estudiar y estudiar era su lema y su preocupación.

En buen medio había caído para sostener tan austeros ideales. Residía, como interna, en la Institución Teresiana, a la sombra benéfica de aquel gran pedagogo, mártir como ella de la religión y de la patria, don Pedro Poveda. Al lado de la Bibliografía de San Carlos, en la calle de la Alameda, erigió él un centro de trabajo llamado y silencioso para jóvenes normalistas y universitarias, entre las cuales cayó Carmen como pez en el agua. Allí vivía su íntima confidente Carmen Cuesta, secretaria de la Asamblea Nacional, y allí las otras directivas de la nueva Institución que estaba estructurándose con vistas a la realidad nacional. Aportaba Carmen a los internados teresianos, ansiosos de acertar en la lucha en que estaban metidos, elementos de juicio, que no podían llevar ni las Maestras, ni las Licenciadas en Derecho y en Letras, que eran numerosas en aquella casa.

Ninguna carrera enfoca con tanto verismo como la Medicina el pragmatismo sangrante de la vida social—toda ella un caso clínico—del cual hay que partir aun cuando sea para cambiar sus rumbos. A Carmen se la tenía muy en cuenta, empezando por el llamado, sereno, comprensivo, generoso y tenaz organizador y verdadero fundador de esa gran obra, que llenó a España en poco tiempo y saltó ya las fronteras de la nación.

Era curioso ver cómo se desdoblaba la personalidad de Miedes Lajusticia, según que actuase en el Instituto Teresiano o en la Universidad. En el Instituto era expansiva, confiada, centro de animación, cabeza de tertulia; en la Facultad severa, adusta, desabrida, hasta el punto de que los estudiantes no se atrevían a acompañarla fuera de los claustros. En ocho años de convivencia no tuvo un sólo novio aquel erizo toledano, que en el fondo, de todo tenía menos de erizo. Al cruzar las puertas de San Carlos se convertía en un guardia civil o poco menos.

Entre las costumbres de los estudiantes le desagradaban sobremanera la vanalidad y ligereza con que examinaban el mérito de las mujeres, la superficialidad y hasta mentecatez con que discernían sus prendas y valor, pagándose de cuatro trapos y cuatro colores.

Un día se propuso dar a sus discípulos una lección sonada y contundente.

Ella que era descuidada en el vestir, que usaba traje largo y sin escotes, que nunca se pintaba ni hacía caso ninguno de las modas, adquirió un traje de lo más llamativo y moderno, se hizo pintar quitándose diez

años, se procuró calzado y peinado de última hora y tomando de compañera a una de bastante más edad, que parecía su institutiva, se lanzó por el Salón del Prado a la calle de Alcalá a la Iglesia de las Calatravas a la hora de mayor concurrencia.

Su talle elegante, sus manos finas, el garbo de su andar al servicio de un poder de imitación extraordinario, le ofrecieron recursos para presentarse como una principessa aparición que llevaba tras sí las miradas de todos los moscones que esperaban, como siempre, el desfile a las puertas de la Iglesia más céntrica de Madrid.

Al día siguiente, una porción de muchachos la saludan en San Carlos diciéndole que habían visto salir de las Calatravas la señorita más linda de Madrid y que era muy parecida a ella.

—Gracias, chicos; con que una belleza y parecía a mí! Veniga incienso —Por detrás era usted misma: su estatura, su corte su desaire... un retrato de usted. Por delante, no le parezca mal si le decimos que valía mucho más; más juventud, más enojada, con los labios como un clavel y la cara encendida como una rosa y unos ojos que siendo por una parte expresivos como los de usted, iban engastados en pestanas opafinas y reverberaban como un carbunclo.

—Pues a ver si la conquistáis...

—Esa no se peina para nosotros. No apuntamos tan alto.

El domingo siguiente se repitió la escena en las inmediaciones de las Calatravas. Donde ya no se repitió fué en San Carlos. Carmen tuvo el valor de presentarse allí con el mismo atuendo de la víspera. Como todos le abrieron calle, no tuvo inconveniente alguno en dirigirse al grupo de sus discípulos que la esperaban con otra indumentaria y que al venir vieron cómo cayeron en la cuenta de su ofuscación.

—Venid acá, infelices, a saludar a esta Princesa; soy la misma de ayer. Con unos céntimos de pintura, unos reales de trapos y unas pesetas de joyas similar, me tomasteis por una aparición. Buscad en la mujer valores sustantivos. No la obliguéis a desfigurarse hipócrita y cautelosamente, porque seréis vosotros siempre los engañados y las víctimas.

(Continuará).



Cualquier mareo o fatiga pueden costarle la vida...

Nervios elásticos y templados, cabeza serena, un equilibrio perfecto de sus sentidos requiere el obrero armador para cumplir su arriesgado oficio. Siempre que nos flaqueen estas cualidades las recuperamos tomando 2 tabletas de



Cafiaspirina

EL REMEDIO SOBERANO

La hija del Generalísimo en San Juan de Ortega

¿Cómo podrá la humilde persona que esto escribe expresar la honda emoción producida por la presencia de la simpática hija de nuestro invicto Caudillo en este insignificante pueblito de San Juan de Ortega?

Eran sobre las cinco o cinco y media de la tarde, cuando me dan la noticia de que unos ilustres visitantes habían llegado a San Juan; pero a nadie se nos ocurrió pensar que fuese nada menos que Carmencita Franco.

Movida por la curiosidad y sabedora de que el cicerone mejor documentado o sea el señor Cura don Miguel Alonso, cuando se trata de dar a conocer las cosas de arte que este pueblo encierra esta ha ausente, me decidí a ponerme a disposición de los visitantes por si de algo pudieran servir mis humildes conocimientos artísticos.

Después de cambiar breves palabras a la salida de la iglesia que ya acompañados de un vecino llamado Jesús Moraza habían visitado, les despidió un poco intrigado por haberme parecido reconocer a la hija del Generalísimo.

No encuentro palabras para expresar lo que pasó por mi corazón de española; pero sí se que a punto estuve de haber dado rienda suelta a mis sentimientos y protruír en exclamaciones al salvador de España de las garras del comunismo y a quien ansía volver a la Patria el esplendor fue un día la hizo respetada de todos los pueblos.

Sin embargo, aún sintiendo todo esto y mucho más, explicable en todo el que tiene fe en los destinos de una España inmortal, me serené y pregunté al referido vecino si en efecto, era la visitante quien yo suponía. No me había equivocado.

Y qué menos fíjamos a hacer en este pueblito que demostrar aunque no fuera tan cumplidamente como se lo merecía, nuestra gran admiración hacia la figura gloriosa de Franco representada en su hija?

Hubiera querido poseer junto con esos sentimientos la presencia de ánimo suficiente para decir a Carmencita Franco, que todos los que acompañaban a esta humilde maestra rural, sienten a España Una, Grande e Imperial personificada en las excelsas virtudes de su padre y que guardarán de su visita un recuerdo grato y emotivo que perdurará toda su vida, así como el de sus ilustres acompañantes a quienes reiteramos desde estas columnas nuestros respetos y consideración más distinguida.

Arriba España! Viva España! Viva Franco!

CRISTALERIAS COMPLETAS



Vicente P. Canales, don Ramon, 4, BURGOS

Diputación provincial

Comisión Gestora Sesión del día 27

Preside el señor Díaz Oyuelos y asisten los señores J. Bravo, de la Fuente, Eguigaray y Gil de la Piedra adoptándose los siguientes acuerdos.

Queda enterada de la resolución adoptada por el Excmo. Sr. Ministro del Interior por la que se desestima la instancia de don Eduardo Casado solicitando se le conceda el ingreso en el escalafón de funcionarios de la Diputación.

Aprobar la relación de los precios suministrados por el Ayuntamiento a las tropas del Ejército y Guardia Civil, durante el mes de marzo último.

Aplazar la resolución del expediente sobre depuración de la actuación política del portero de la Casa de Caridad don Domingo Nuño Alcalde, hasta tanto que las autoridades emitan su declaración de responsabilidad.

Anunciar el concurso de subvenciones a Asilos de pueblos de la provincia.

Hacerse cargo de los dementes recluidos en el manicomio de Pamplona, a Ascensión Viñas Hermana de Aranda de Duero, Matilde Gómez Saiz de Espinosa de los Monteros y Luis Ariza Olalla, de Aranda de Duero.

Hacer entrega a Albino Ferrera de Burgos, de su hija Gloria acogida en la Casa de Caridad.

Conceder autorización para ejecutar obras contiguas a las carreteras a don Salvador Ureta Medrano de Quintanar de la Sierra y don Luis Vivar Alamedada de Salas de los Infantés.

Declarar desierto el concurso anunciado para la provisión de una plaza de Ingeniero Agrónomo del Servicio Agro-pecuario provincial.

Nombrar Veterinario provincial a don Alfredo Delgado Calvete, número uno de la terna elevada por el Tribunal designado al efecto para clasificar las solicitudes presentadas al concurso.

Espresar un voto de gracias para los señores componentes de dicho Tribunal, que han intervenido en el concurso especialmente a don Tomás de la Vega, que ha renunciado al percibo de las dietas que como vocal le correspondían.

Pasa a dictamen de la ponencia de Auxilio Social, la petición del señor coronel presidente del Patronato de Huérfanos del Arma de Caballería, solicitando una subvención.

Establecer conciertos para el pago de la deuda que por aportación municipal tienen contraída los Ayuntamientos del Valle de Mena y Merindad de Montaña.

Publicar en el Boletín Oficial el balance de comprobación y saldos en Caja habido en 31 de marzo último.

Aprobar varias cuentas y facturas por servicios provinciales. Reiterar de las autoridades competentes la petición del Ayuntamiento de Villadiego, sobre que se instale en dicha villa el servicio telefónico urbano.

Quedar enterada de un oficio del Excmo. Sr. Gobernador civil presidente de la Junta provincial de Beneficencia, indicando que el señor presidente de la Diputación ha dejado de pertenecer a la Junta en virtud de la reorganización que se ha llevado a efecto por el Gobierno.

Emitir el informe que se interesa por el Excmo. Sr. Gobernador civil en un escrito elevado por don Ramón de Subirá Rosal, barón de Abella, a la suprimida Comisión de Industria y Comercio en relación con la conducta observada por esta Diputación con la Sociedad Lano-Linera Española S. A.

Pasa a Informe del señor ingeniero jefe de Vías y Obras pro-

¿Fue político Manjón?

Si y no, según la significación que se quiera dar a esta palabra o al ideal político personificado en el eximio pedagogo. Manjón no fue un político de partido, de tal o cual dinastía, sistema o bando; las formas de gobierno y administración le preocupaban poco o nada con relación al fondo. Trabajar por enderezar lo torcido de lo que le había tocado en suerte; obsesionado en defender su institución docente contra los abusos del poder, fue su ideal favorito. Pero, aun esto, logrado, era todavía muy poco para su amada Patria. El, que la veía precipitarse en el paganismo por la restricción de la enseñanza y educación religiosa, de orden del Gobierno, veía en éste el mayor enemigo de Dios y de la Patria; y obrando y escribiendo en tal sentido decía: «A los niños cristianos y españoles, deber sagrado es educarlos en cristiano y español por maestros que sientan y estén educados en el amor a la Religión y a Patria.» El mismo se cuidó de la ingente tarea de formar en su Seminario y de instruir a otros con sus sabios escritos en estos santos amores.

Mas, convencido de la poca eficacia de toda educación contra la batería de enemigos que las sectas, metiéndose a políticas, presentaban, halló forzoso responder a la batalla donde el enemigo la presentaba, con su pluma incansable y sapientísima, espada más tajante y vencedora que la del Cid, de mayor resonancia en el mundo que los cañones, y llamada a conseguir más victorias que las bayonetas. Así son las ideas claras que hacen inconfundible la verdad con el error; ellas son las únicas que satisfacen la parte más noble de nuestro ser, el entendimiento. Los errores modernos, revestidos de especiosos sofismas y motes que expresan lo contrario de lo que

son, él los supo poner al desnudo en toda su fealdad con su lógica aplastante.

Si, en síntesis, la educación es el desarrollo y perfeccionamiento de todas las facultades en orden al destino temporal para la mejor conquista de lo eterno, Manjón encarnó en sí todos los postulados que lo eran asequibles, obrando, escribiendo y organizando para mejor llevar a esa meta a la humanidad en general, ayudando preferentemente a los más desvalidos de apoyo.

Valiente, conciso y contundente, él supo hacer oposición clara y pública a las nefandas legislaciones y legisladores sin timideces, a herir cuando el mal requería aplicar la cantárida o el lancetazo a la hinchada soberbia de los superhombres del poder, ingenándose en emplear la palabra sin flequillos literarios ni embrollos disimulados, sino más bien, empleando el símil que mejor aclara o la historia de ciertos hechos en los que estudia y expone los principios y su desarrollo hasta la última consecuencia.

El fue un paladín intrépido de la libertad cristiana en contra de la España liberal, socialista y laica, que lo arrinconó y hundió en el abismo del silencio, porque nuestra soberbia no quiere ver doctrinas claras que nos hagan la cara fea, menos ante el público.

Teóricamente, decía, la libertad de pensar, escribir y hablar, da por consecuencia la libertad de obrar. Dichos y hechos que han corrido emparejados en su progreso y que hoy prácticamente vemos han llegado a su último previsto desarrollo, la anarquía.

Advertido de ello, previene al Rey Alfonso XIII del peligro que corría en el trato de los que le rodeaban, ante la que irónicamente llamaba «cultura, sabiduría, humanitaria y realista secta masónica», cualidades que cultiva como más cara sugestionadora para el logro de sus nefandas intenciones, como se ve en la conducta del conde de Aranda con el piadoso Carlos III.

Manjón escruta el corazón de los humildes, el alma de los que por ignorancia, falsa educación y corrupción, van en muchas cosas más allá que los gitanos, y de gitanos y golfetes da a la sociedad en abundancia hombres tan útiles como maestros, abogados, y jueces. ¿Cómo se costean esas ca-

venciales el escrito que dirige el señor delegado del Estado en la Confederación Hidrográfica del Duero con relación a las obras de los ríos Pico y Vena de Burgos, encomendar a los señores capellán y auxiliar de la Beneficencia se pongan de acuerdo a fin de que a la hora más conveniente celebren cada uno la misa en los días festivos en uno de los Establecimientos Casa de Caridad y Hospital de San Juan.

CIRCULO DE LA UNION

La Junta directiva de esta sociedad, ha tomado el acuerdo de celebrar el próximo aniversario de la histórica y gloriosa fecha de «Dos de Mayo», día, dedicado a honrar la memoria de la multitud de héroes y mártires que nos enseñaron con su sublime ejemplo, como se muere por la Patria y escribieron las maravillosas páginas de la gran epopeya de la independencia, y cuyas proezas no se apartarán jamás de la conciencia de los buenos españoles.

Al recordar en aquel entonces la llegada del invasor francés, como en las presentes y trágicas circunstancias de la del marxista con el lema exterminador de los sin Dios y sin Patria, los puros y honrados españoles se unían en la idea santa de la independencia, exaltación grandiosa de amor a la Patria, pues ante el temor de perderla, la vienen ofreciendo gustosos y a raudales el sacrificio de sus preciosas vidas.

A las once horas del lunes 2, misa solemne, seguida de un responso, en la capilla del Santísimo Cristo, de nuestro Templo Catedralicio, en sufragio del alma de todos los caídos en el cumplimiento del deber.

A continuación, colocación de una corona de flores, con sentido dedicatoria, bajo la lámpara que descubrió el año último nuestro Excmo. Ayuntamiento, en la fachada Norte del Arco de Santa María, honrando y perpetuando la memoria de los mártires que integraban la Junta de Burgos y que fueron ahogados por los invasores franceses en el campo de Santa Bárbara de Soria, haciendo extensivo el homenaje a cuantos españoles forjaron y forjan nuestra sacrosanta independencia. Este emotivo acto se verificará con el mayor orden y sin ningún discurso, guardando los asistentes al mismo un minuto de silencio, musitando una oración, saludando a la romana con el brazo extendido y descubiertos.

Por la tarde, en los salones del Círculo, de dos a cuatro, se obsequiará con un «Café de Honor», a cuantos combatientes heridos en convalecencia, hospitalizados o en cura ambulatoria, puedan asistir, previa la oportuna tarjeta de invitación personal e intransferible, que se distribuirá a los interesados.

Y, por último, a las siete y media, de la tarde, tendrá lugar un gran concierto en nuestros salones, por la orquesta formada por elementos de la Banda de Frentes y Hospitales, que dirige nuestro paisano el profesor don Domingo Villar.

Con destino a Frentes y Hospitales se han entregado 1.500 pesetas.

Esta Directiva se complace por el presente anuncio, en invitar a los dos actos primeros, a los consocios y sus familiares, así como al noble pueblo burgalés, en la seguridad de que que será correspondido, conociendo su elevado fervor patriótico y el deseo que le anima para exteriorizar su pensamiento y sentir, de no olvidar nunca la gloriosa gesta del «Dos de Mayo».

Viva Franco! ¡Arriba España!

Viva España!

Burgos 28 de abril de 1938. — II Año Triunfal. — El presidente, Juan Casado.

Tesorería de Hacienda de la provincia de Burgos

De conformidad con lo preceptuado en el Estatuto de Recaudación de 18 de diciembre de 1928, el día 1.º de mayo próximo, queda abierta en toda la provincia la cobranza de las contribuciones o impuestos que corresponden al 2.º trimestre del año actual, advirtiéndose a los contribuyentes que si quisiesen transcurrir el día 10 del tercer mes del trimestre sin satisfacer sus recibos, incurrirán en apremio con el recargo del 20 por 100 por único grado, sin más notificación ni requerimiento, pero si pagan sus débitos en las Capitales de las zonas desde el 21 al último del tercer mes, ambos inclusive, sólo tendrán que satisfacer como recargo el 10 por 100 del débito.

Advertisement for D. Diego Díaz de Rábago Pérez, Alférez Provisional del 2.º Batallón de San Marcial n.º 22. 6.ª Compañía. Died his life for God and for the Patria in front of Tarragona (Olivares de Más de Barberans) on April 17, 1938. R. I. P. Los Oficiales, Brigada, Sargentos, Cabos y Soldados de su Compañía, ruegan una oración por su eterno descanso. Burgos, Abril, 1938.

Advertisement for José de Castro Ruiz, Brigada del Regimiento Cazadores de España, 5.º de Caballería, muerto por Dios y por España, en el frente de Lérida, el 30 de marzo próximo pasado, a los 22 años de edad. (Q. E. R. D.) El Coronel, Jefes, Oficiales y Suboficiales del citado Regimiento, Sus desconsolados padres, don Rafael y doña Isabel (ausentes); su hermana, Dionisia (ausente); tios, don Joaquín (ausente), doña Adela (ausente) y doña Inés (Viuda de Morán); primos y demás parientes. Suplican a sus amistades asistan al funeral que en sufragio del alma del finado, tendrá lugar, a las DIEZ horas de mañana sábado, en la Iglesia parroquial de San Lesmes Abad, por lo que les quedarán eternamente agradecidos. Burgos 29 de Abril de 1938.

Advertisement for Tercer Aniversario La Señora D.ª María Presentación del Val y Colomé, Viuda de don Ignacio Vallejo que falleció en Madrid el 30 de abril de 1938, a los 62 años de edad habiendo recibido los SS. SS. y la Bendición de S. S. (Q. E. P. D.) Sus afligidos hijos don Amadeo (Topógrafo del Instituto Geográfico) y doña María del Carmen; hijos políticos doña Mercedes López Garayo y don José Manuel de Nicolás (médico), nietos, hermanos políticos, sobrinos, primos y demás familia. Ruegan a sus amistades se sirvan encomendarla a Dios en sus oraciones y agradecerán la asistencia a alguna de las misas, que mañana sábado, día 30, se celebrarán de NUEVE Y MEDIA a ONCE Y MEDIA, en la Iglesia parroquial de San Lesmes Abad, en el altar de la Doloresa, por lo que les anticipan las más expresivas gracias. Burgos, 29 de Abril de 1938.

Advertisement for Don Eusebio Arroyo Dorao, Párroco-Arcipreste de Villadiego que falleció en el día de ayer, a las nueve de la noche después de recibir los SS. SS. y la Bendición de S. S. R. I. P. Sus atribuladas hermanas, doña Teodora y doña Consuelo; hermanos políticos, don Mauricio, don Mariano y doña Dolores, sobrinos y demás familia, Suplican a sus amistades le tengan presente en sus oraciones y asistan a la misa de entierro y funerales, que tendrán lugar el primero, mañana, sábado y los segundos, el lunes y martes, a las DIEZ, actos de caridad por los que le quedarán eternamente agradecidos. Villadiego, 29 de Abril de 1938. El Excmo. y Rvdmo. Sr. Arzobispo tiene concedidas Indulgencias en la forma acostumbrada.

Información general

Actividad comunista en Francia

París.—«Le Jour», comunica que la policía se ha incautado de órdenes y consignas escritas del partido comunista francés dirigidas a las organizaciones afiliadas al partido. Uno de estos documentos se ocupa de la creación de destacamentos armados. El documento prescribe que los jefes de dichos destacamentos deben ser elegidos cuidadosamente entre los miembros los más seguros, prefiriendo se a extranjeros. Dichos jefes deben disponer de grupos de 25 hombres robustos y armados cada uno de ellos. Cada grupo debe disponer de tres motocicletas encargadas para mantener el contacto con los demás grupos. Los «puestos de mando central», deberán ser instalados para cada acantonamiento en lugares bien seguros y en primer lugar, toda vez que sea posible, en los sótanos de grandes almacenes o de restaurantes. Los sótanos deben tener en todo caso dos salidas. «Le Jour», declara seguidamente que los comunistas de Marsella, disponen hasta de carros de asalto, armados de ametralladoras pesadas y tres hombres de tripulación. Una nota dirigida a una célula comunista de Marsella, habla de que se encuentran los mejores agentes de propaganda entre los obreros y los empleados de los arsenales. En esta misma nota se declara además que a pesar de todo ha habido numerosos traidores entre los jefes de las células comunistas. Todo traidor debe ser fusilado, asegurándose su fortuna personal para el partido comunista. A este respecto los documentos comunistas hacen alusión a la actividad y a los métodos puestos en práctica por Stalin en la Unión Soviética.—D.N.B.

Con el agua al cuello

Londres.—La Federación Minera ha acordado pedir a los Trade Unions congregar una reunión extraordinaria de todos los Sindicatos afiliados a esta organización. La situación desesperada en que se encuentran los marxistas españoles, parece ser el motivo principal de la solicitud de esta convocatoria, que en la reunión solicitada por los mineros ha de tratarse, según pide, que el Gobierno modifique su actual política exterior, especialmente en lo que se refiere al problema de no intervención.

Justicia roja

Berlín.—La Prensa alemana publica noticias de Barcelona dando cuenta de que han sido fusilados en aquella ciudad el coronel hispano-soviético Gómez García y otros oficiales, acusados de tentativa de desertión. En Alicante han sido fusilados igualmente en el día de ayer siete personas acusadas de espionaje.

Una votación entre milicianos

Perpignan.—Durante la última votación secreta entre los milicianos rojos, como un sesenta y cinco por ciento se inclinase por marchar a la España Nacional, el prefecto de los Pirineos dijo que la votación no era válida y que tenía que hacerse en presencia de los oficiales que les acompañaron. Entonces, sólo un veinticinco por ciento se manifestó declaradamente contra los rojos. Pero sucedió que después de ser separados unos milicianos de otros, en el lugar donde se alojaban los que deseaban llegar a Hendaya, intentó ser asaltado durante la noche y sin la rápida intervención de algunos guardias, el hecho se hubiese consumado.

Detenciones y fusilamientos

Barcelona.—Ha sido detenido por derrotista José Montserrat y Boda. Por el consejo de «abastecimientos» ha sido impuesta una multa de 10.000 pesetas a la Sociedad de Productos Agrícolas. Por el tribunal de «espionaje y alta traición» ha sido condenado a seis

años de separación de toda convivencia don Ricardo Martínez Alonso. Ayer mañana fueron ejecutadas en los patios de Montjuich, dos personas acusadas de desafección al «régimen».

La ayuda extranjera a los rojos

París.—Se sabe que desde el día 25 de diciembre hasta el 23 del actual, han llegado y se han descargado en Bassens, antepuerto de Burdeos, los siguientes barcos, pertenecientes a la Compañía France Navigation que llevaban a bordo material de guerra para los rojos de España: Vapor «Guilvinec», de 3.000 toneladas, con material de guerra desembarcado el día 25 de diciembre de 1937. «Perres Guirec», de 330 toneladas, cuyo material bélico se descargó el 12 de febrero. «Bougaroni», de 2.500 toneladas, material de guerra descargado el 25 de febrero. «Gravelines», de 2.400 toneladas, con material descargado el 15 de febrero. «Bougaroni», (segundo viaje), de 2.000 toneladas, con material bélico descargado el 3 de abril. «Winnipeg», de 4.900 toneladas, cuyo material se descargó el 6 de abril. «Bonifacio», de 2.200 toneladas, descargándose el material bélico que transportaba el 18 de abril. «Gravelines», (segundo viaje), de 1.800 toneladas, descargándose el material el 21 de abril. Todo este material de guerra ha sido enviado a la España roja por ferrocarril y en camiones. La mayor parte de los camiones han llegado de París con este objeto especial. Actualmente el barco «Bonifacio» está, puesto a la descarga y el «Gravelines» está atracado, esperando turno para ser descargado. La descarga se realiza a toda prisa por los obreros del puerto, que trabajan día y noche. Fácilmente puede apreciarse la existencia en los muelles de Bassens, de numerosas cajas de gran tamaño que contienen aviones, y otras cajas más pequeñas que contienen motores y municiones. Estas cajas se cargan por la noche y aprovechando la oscuridad atraviesan la ciudad de Burdeos.

Obras de arte recuperadas en el avance nacional

Barbastró.—En Gaus se han recuperado siete tablas góticas de valor incalculable. En la Catedral de Roda, monumento nacional, se han hallado precisamente obras de arte de un valor extraordinario. Se destacan ropas, ornamentos, de plata y cuatros, todo de enorme valor, así como una pintura del siglo X. El voluntariado rojo París.—Con toda actividad se preparan en la zona roja compañías de voluntarios socialistas todos de las quintas de 1942 y de los hombres comprendidos hasta los 50 años. Ayer se incorporaron en Valencia dos compañías, que completan el tercer batallón socialista y esta mañana llegaron los nuevos incorporados de Alicante y Murcia. No pueden ocultar la verdad Moscú.—De las fechadas de los periódicos moscovitas han desaparecido los mapas de España, en los que se señalaba con banderitas las supuestas victorias bolcheviques. En repetidas ocasiones eran puestas banderas rojas, con la hoz y el martillo, en los nombres de poblaciones que se consideraban tomadas por los comunistas. La retirada de estos mapas ha causado una gran decepción, porque con ello se considera como pérdida la causa en España.

Miaja sale en avión

Madrid.—El general Miaja ha salido de esta capital sin que nada se haya querido decir hasta después de haber llegado a su destino. Según se dice marchó con dirección a Barcelona para cambiar impresiones con el gobierno de la actual situación. Su salida se ha ocultado para que no trascendiera y pudiera llegar a conocimiento de los nacionales e impedir que el avión se viera sorprendido por los cazas nacionales.

Se detiene a la gente en la calle

Madrid.—En la Audiencia se han visto numerosas causas, todas ellas condenatorias contra muchas personas, acusadas de ser contrarias al régimen. Para las autoridades todos se vuelven espías y fascistas, por lo que las detenciones se hacen, no solo en los domicilios sino en plena calle y sin miramiento alguno. De esta manera han sido detenidas nueve personas en la calle de Alcalá lo que dio lugar a que los transeúntes huyeran a su domicilio o a los de conocidos, para no verse sorprendidos en la misma forma.

Rusos expulsados

París.—Se tienen noticias de un «golpe póstumo» del señor Dormoy llamado el «Fantasma» por la fantasía demostrada en la escenificación del llamado complot de los encapuchados—realizado durante su último rápido paso por el Ministerio del Interior. El señor «Dormoy», efectivamente, quiso satisfacer todas las venganzas de sus amigos soviéticos, firmando en fecha nueve de abril una serie de decretos de expulsión. Los afectados por este decreto son 20 rusos blancos, entre los cuales figuran los generales Catilov, (que fué colaborador de los generales Kutepov y Miller raptados por la G. E. U.), Tur-

cul, Kussyski y Koltchin, el capitán Pavlov, el escritor Boris Suvarin... ¿Qué crimen han cometido? El de ser enemigos de Stalin.

Periodistas que huyen

Barcelona.—Por los únicos medios que hoy se pueden disponer, llegan a esta capital numerosos destacados personajes, entre los que figuran algunos destacados periodistas del diario madrileño «Política». La huida de estos ha causado verdadera decepción entre el resto de los compañeros del referido periódico y han sido dados de baja definitivamente en la plantilla.

Incidentes a la salida de un batallón

Valencia.—Con motivo de la salida de un batallón de los llamados voluntarios al frente, se han suscitado escenas desagradables, porque en los mismos figuraban hombres de más de 40 años, a quienes sus mujeres e hijos despedían en medio de sollozos y de las mayores protestas.

Los reyes de Albania

Tirana.—Los soberanos albaneses llegaron ayer, alas 17,45 a Durrazzo recibidos con el mayor entusiasmo por la población. Los Reyes marcharon a la Villa Real, donde pasarán la luna de miel. Más tarde llegaron el duque de Bérghamo y el ministro del Exterior italiano, conde Ciano, El duque de Bérghamo, que fué despedido por el presidente del Consejo, miembros del Gobierno y autoridades, embarcó en el crucero «Giovanni dalle Bande Nere», con destino a Italia, escoltado por dos torpederos.

Los asesinos, fugados

Perpignan.—Entre los muchos fugados de la zona roja se encuentra uno que fué de los asesinos más destacados de los primeros días del Movimiento. Formó en las brigadas de la F. A. I. En Tormella se encuentra otro que preso de un gran pánico cambia todas las semanas de domicilio.

Las conversaciones anglo-francesas

Londres.—El jefe del Gobierno francés recibió a los periodistas, manifestándoles que se encontraba satisfecho de la forma en que se habían desarrollado las conversaciones y declarando que se habían conseguido acuerdos sobre los puntos examinados. También habló a los periodistas el señor Bonet: En cuanto a Italia, se habló de las negociaciones inglesas y de las francesas con el Gobierno Mussolini; reconocimiento por la Sociedad de Naciones del Imperio chino; acerca de España, se había estudiado lo relativo a la retirada de voluntarios, y por último la defensa nacional, en cuanto a los acuerdos técnicos y económicos entre Inglaterra y Francia. Mañana proseguirá la discusión sobre otros puntos de menor interés. Agregó Bonnet que no se hablaría en las conversaciones de asuntos de índole financiera.

La ofensiva japonesa

Shanghai.—La ofensiva japonesa contra Lunghai continúa con vigor renovado, aunque por parte de los japoneses se deja suponer que no ha entrado en la fase culminante. La grandiosa batalla en curso se fracciona en numerosos combates. A pesar del empleo por los chinos de masas enormes de hombres, el avance japonés continúa de forma inexorable. El ala izquierda nipona está a punto de alcanzar la línea de Lunghai. Entra tanto hay que hacer observar que de las lejanas provincias del Noroeste de China, avanzan las columnas japonesas para cerrar cada vez más la frontera chino-rusa.—Stefani.

El viaje de Hitler a Italia

Berlín.—Invitado por el Rey Emperador de Italia y queriendo devolver la visita que el Duce le hizo a Alemania el año pasado, Hitler marchará a Italia el 2 de mayo, siendo acompañado por el ministro del Exterior del Reich, Von Ribbentrop, por el representante del Fuhrer en el partido naziista, ministro Hess, por el ministro de Propaganda Goebbels, el ministro Frank, el jefe de Policía alemana Himmler, el jefe de Cancillería del Reich Lammers, el Canciller presidencial Meissner, el jefe supremo del Ejército del Reich Keitel y otras numerosas autoridades civiles, militares y del partido naziista. Hitler irá primero a Roma, donde será huésped del Rey Emperador por unos días. Como ya fué anunciado, tendrán lugar grandes manifestaciones en Roma, Nápoles y Florencia, que Hitler visitará, dando muestras de la importancia que Italia fascista concede a la solidaridad entre los dos grandes pueblos, italiana y alemán.—Stefani.

FAVORECERAS AL NESITADO SI NO DES-TRUYES NINGUN PAPEL

París.—Se tienen noticias de un «golpe póstumo» del señor Dormoy llamado el «Fantasma» por la fantasía demostrada en la escenificación del llamado complot de los encapuchados—realizado durante su último rápido paso por el Ministerio del Interior. El señor «Dormoy», efectivamente, quiso satisfacer todas las venganzas de sus amigos soviéticos, firmando en fecha nueve de abril una serie de decretos de expulsión. Los afectados por este decreto son 20 rusos blancos, entre los cuales figuran los generales Catilov, (que fué colaborador de los generales Kutepov y Miller raptados por la G. E. U.), Tur-

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana de la provincia

En cumplimiento y ejecución del Decreto número 264, dictado por S. E. el Generalísimo en 1.º de Mayo de 1937 (Boletín Oficial del Estado de igual fecha) sobre concesión de los beneficios de exención del pago de alquileres, agua y luz en favor de los obreros, cabos, soldados y milicianos que reúnan las condiciones prescritas en dicha disposición legal e instrucciones para su publicación y desenvolvimiento de 8 de Mayo del mismo año (Boletín del día 10 de expresado mes.) Esta Cámara de acuerdo con los artículos 6.º y 7.º del precitado Decreto y 16 y concordantes de las instrucciones mencionadas, ha acordado en sesión de 15 del actual, proceder a la exacción obligatoria de una segunda derrama, que por la cuantía de los alquileres condonados que necesariamente tienen que ser objeto de prorrateo entre todos los propietarios y usufructuarios de fincas urbanas o perceptores de rentas por concepto de inquilinato, se ha fijado; previas las oportunas operaciones de prorrateo, en el CINCO por MIL de los líquidos imponibles conforme a las declaraciones prestadas ante esta Corporación. En su virtud se pone en conocimiento de todos los propietarios del término municipal de la Ciudad que el plazo voluntario para la recaudación de las cuotas prorrateadas terminará el 30 de Mayo del corriente año. Igualmente se hace saber a dichos propietarios, que dentro de la primera quincena del citado mes, como plazo improrrogable y facilitando la labor recaudatoria de la Cámara, podrán efectuar en las oficinas de la misma (Lain Calvo 20 entre suelo) el pago de sus cuotas con la bonificación de un cinco por ciento sobre su total importe. Los propietarios de la Capital que por causas ajenas a su voluntad tuvieren pendiente el pago de la anterior derrama habrán de verificarlo necesariamente dentro de los quince días antes señalados, pues transcurrido que sea dicho plazo, se procederá ejecutivamente por la vía de apremio. Burgos 27 de Abril de 1938.—El Año Triunfal.—P. A. de la C. El Secretario, J. Antonio Gutiérrez Moliner.

TODA LA CORRESPONDENCIA DE El Castellano DIRIJASE AL APARTADO NUMERO 95

París.—Se sabe que desde el día 25 de diciembre hasta el 23 del actual, han llegado y se han descargado en Bassens, antepuerto de Burdeos, los siguientes barcos, pertenecientes a la Compañía France Navigation que llevaban a bordo material de guerra para los rojos de España: Vapor «Guilvinec», de 3.000 toneladas, con material de guerra desembarcado el día 25 de diciembre de 1937. «Perres Guirec», de 330 toneladas, cuyo material bélico se descargó el 12 de febrero. «Bougaroni», de 2.500 toneladas, material de guerra descargado el 25 de febrero. «Gravelines», de 2.400 toneladas, con material descargado el 15 de febrero. «Bougaroni», (segundo viaje), de 2.000 toneladas, con material bélico descargado el 3 de abril. «Winnipeg», de 4.900 toneladas, cuyo material se descargó el 6 de abril. «Bonifacio», de 2.200 toneladas, descargándose el material bélico que transportaba el 18 de abril. «Gravelines», (segundo viaje), de 1.800 toneladas, descargándose el material el 21 de abril. Todo este material de guerra ha sido enviado a la España roja por ferrocarril y en camiones. La mayor parte de los camiones han llegado de París con este objeto especial. Actualmente el barco «Bonifacio» está, puesto a la descarga y el «Gravelines» está atracado, esperando turno para ser descargado. La descarga se realiza a toda prisa por los obreros del puerto, que trabajan día y noche. Fácilmente puede apreciarse la existencia en los muelles de Bassens, de numerosas cajas de gran tamaño que contienen aviones, y otras cajas más pequeñas que contienen motores y municiones. Estas cajas se cargan por la noche y aprovechando la oscuridad atraviesan la ciudad de Burdeos.

Plaza de Toros de Burgos

GRAN CORRIDA DE TOROS PATROCINADA POR «ASISTENCIA A FRENTES Y HOSPITALES» El día 2 de Mayo, a las cinco y cuarto de la tarde, se lidiarán de la acreditada ganadería de D. José M.ª Galache de Villavieja (Salamanca), antes Urcola, por los afamados diestros Victoriano de la Serna, Fernando Domínguez y Jaime Pericás Precio de las localidades Tendido uno, 11 pesetas; tendido dos, 10 pesetas. Entrada general de sol, 7 pesetas. Hay 800 entradas para cabos y soldados, al precio de 4 pesetas

Guía Profesional

F. Urraca Oculista del HOSPITAL DE BARRANTES Consulta particular: de once a dos y de cuatro a seis GRATIS A LOS POBRES Lain Calvo, 18 — Teléfono 1311

Moisés Arroyo ENFERMEDADES DE LA PIEL Y VENEREAS PLAZA DE VEGA 22-24 TELEFONO, 1850 Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6

Doctor Muñoz Casas Del Dispensario Oficial Antivenéreo ENFERMEDADES DE LA PIEL Y VENEREAS Consulta: De 11 a 1 y de 4 a 6 ALMIRANTE BONIFAZ, 19. 1.º

G. Bañuelos OCULISTA En la Casa de Salud Valdecilla Consulta: de 10 a 1 y de 4 a 6 PLAZA MAYOR 67, 1.º TELEFONO 1304

Manuel Alonso Especialidad en enfermedades del aparato digestivo de la clínica del Doctor Hernando de Madrid Rayos X y ANALISIS CLINICOS Victoria 29 BURGOS

MEDICO - DENTISTA J. del Val Duque de la Victoria, 19, pral., izquierda. (Ante) Plaza del Arzobispo

Nemo Cremas para el cutis Laboratorios Eneida San Sebastian

Elías López Marcos LA SASTRERIA mejor surtida Grandes novedades Espolón, núm 8. - Burgos

CERA KEROS DA UN BRILLO PERMANENTE A PISOS y MUEBLES BOTE GRANDE, 5'65 plus MEDIANO, 2'90 PEQUEÑO, 1'65 De venta en Burgos: Cerería Diaz-Guemes y en todas las Droguerías

Boletín Oficial del Estado

Disposiciones que contiene

El número correspondiente al día de hoy, viernes, contiene, entre otras, las siguientes.

MINISTERIO DE HACIENDA.

Orden autorizando a don Juan Martínez Ormaechea, concesionario de la línea de automóviles de Logroño a Laguna, Montenegro, Albelda y Cenicero, a Canales para que satisfaga en metálico el impuesto del Timbre.

Otra dando las gracias a los vocales que cesan en el Comité de moneda extranjera.

MINISTERIO DE JUSTICIA.

Orden suspendiendo en 1938 los exámenes para secretarios de Juzgado municipal, y para procurador de los Tribunales.

MINISTERIO DE AGRICULTURA.

Orden organizando el Servicio Nacional de Agricultura.

MINISTERIO DE EDUCACION NACIONAL.

Orden nombrando a don Enrique Palacio Príncipe, director de la Escuela Elemental de Trabajo de Logroño.

Otra declarando obra de mérito nacional la titulada «El muchacho español», de don José María Salaverria.

Otra reiterando el cumplimiento de lo dispuesto en el R. D. de 4 de diciembre de 1896 sobre depósito legal de impresores.

Orden circular organizando visitas colectivas a los Museos Arqueológicos y monumentos artísticos.

Orden nombrando inspectora de Primera enseñanza, adscrita al Patronato Nacional Antituberculoso, a doña Irene Roil Acuña.

Otra nombrando directora de la Escuela Normal del Magisterio Primario de Granada, a doña Pilar Lar Jiménez Losa.

Otra nombrando directora de la Escuela Normal del Magisterio Primario de Málaga, a doña María Carmen Prat.

MINISTERIO DE DEFENSA NACIONAL.

Ascensos.—Se confiere el empleo de Teniente a don Policarpo Sáenz Gómez, del Regimiento Infantería San Marcial número 22.

Destinos.—Pasa al Ejército del Norte el Capitán de Infantería don Martín Ardanaz Itiguez, de la 6.ª Región Militar.

Idem a disposición del Excmo. Sr. General Jefe del Ejército don Martín Ardanaz Itiguez, de la 6.ª Región Militar.

Alférez de Complemento de Caballería don Dionisio Turrull Ventosa, a disposición del Excmo. Sr. General Jefe de la 6.ª Región Militar.

Ayudantes de Campo.—A propuesta del Excmo. Sr. General de División don Fidel Dávila Arrondo, General Jefe del Ejército del Norte se nombra su Ayudante de Campo al Teniente Coronel de Artillería don Juan Pérez de Guzmán y San Juan.

Cesa en el cargo de Oficial a las órdenes del General Subsecretario del Ejército, el Capitán de Infantería, retirado, don Valentín Arroyo Jalón, por pasar destinado a disposición del Excelentísimo Sr. General Jefe del Cuerpo de Ejército de Castilla.

Maestros herradores provisionales.—Aprobado en el curso convocado por Orden de 11 de septiembre de 1937 (B. O. núm. 329), el Soldado del Regimiento de Infantería San Marcial número 22 don Alfredo Aguirre del Pozo, queda nombrado Maestro herrador provisional y destinado al Grupo de Información de Artillería.

Medalla de Sufrimientos por la Patria.—Se concede, entre otros al soldado de Infantería, del Regimiento San Marcial número 22, don Manuel Arias Núñez, herido menos grave en el frente de Asturias el día 5 de octubre de 1937.

Soldado de Infantería, del mismo, don Santiago Blanco González, herido grave en el frente de Vizcaya el día 13 de junio de 1937.

Soldado de Infantería, del idem, don Agapito Martínez Montañana, herido grave en el frente de Alava el día 8 de octubre de 1936.

Soldado de Ingenieros, del Batallón de Zapadores Minadores número 6, don José González Sotelo, herido grave en el frente de Guipúzcoa el día 12 de febrero de 1937.

Guardia de Seguridad, de la 24 Compañía de Asalto de la Comandancia de Burgos, don Julián Díez Fernández, herido dos veces leve; la primera, en el frente de Somosierra el día 24 de agosto de 1936, y la segunda, en el frente de Guadalajara el día 1 de noviembre de 1936.

Deben percibir la pensión de 12,50 pesetas mensuales cada uno.

Brigada de Complemento.—A propuesta del Excmo. Sr. General Jefe de la Sexta Región Militar, se asciende al empleo de Brigada de Complemento de Caballería, con antigüedad de 10 de febrero último, al Sargento de dicha escuadra y Arma don Aurelio Oller Orsola, del Regimiento de Cazadores España número 3, por reunir las condiciones que determina el Reglamento para el Reemplazo y Reemplazo del Ejército, quedando destinado en el mismo Regimiento.

El Instituto de España se reunió ayer en Sevilla

Sevilla.—Con gran solemnidad se celebró ayer tarde en el «Salón Murillo» del Museo de Bellas Artes, la reunión anunciada del Instituto de España.

La sesión, en la que se conmemoraba el segundo centenario de la fundación de la Real Academia de la Historia, empezó con la recepción del nuevo académico de la misma, el docto catedrático don Pío Zabala.

Le contestó don Antonio Bafesferos. Seguidamente el secretario de la Academia de la Historia señor Castañera, hizo una recopilación de las actividades de la Real Academia de la Historia desde su fundación, siendo muy aplaudido.

A continuación el Duque de Maura puso de relieve el contraste que ofrece la España Nacional en esta reunión de hombre de ciencia y letras, con el que ofrece la España roja y terminó expresando la adhesión de la Academia al Caudillo Franco, pidiendo a Dios que le inspire en la obra redentora que está llevando a cabo.

Diez millones de musulmanes en guerra contra Chiang-Kai-Chek y Rusia

Shanghai.—La insurrección de diez millones de musulmanes en las provincias de Ningxia, Kan su, Chinghai, y Sinkiang contra el gobierno de Chan-Kai-Chek está en pleno desarrollo y tiene su epicentro en el Turkestan chino. La sublevación tiene un carácter abiertamente antisoviético (El jefe de los revolucionarios es el mismo gobernador del Turkestan, el general musulmán Mahigkuel).

Tras sangrientos y duros combates contra las tropas del Gobierno representadas por las famosas brigadas rojas, las fuerzas rebeldes han ocupado la importante ciudad de Aksu, en el 86.º meridiano. Aksu dista solamente 100 kilómetros de la frontera soviética.

La situación interior está agravada por el hecho de que en el Turkestan están establecidos desde 1931 diez mil emigrantes cosacos. El Turkestan chino limita con el Turkestan ruso, con la Siberia, con la Mongolia exterior ocupada por los rusos, con la India y con el Tibet.

El Turkestan chino es la vía principal a través de la cual Rusia está abasteciendo a Chiang-Kai-Chek de armas y municiones.

Urumki, capital del Turkestan es uno de los dos grandes centros militares de la influencia rusa en China. Para proteger la vía de los abastecimientos denominada la «carretera roja», Rusia, violando descaradamente la integridad de la China, mantiene actualmente en el Turkestan una fuerza soviética de 7.000 hombres, que componen dos unidades motorizadas.

Rusia tiene también en el Turkestan una base aérea mandada por oficiales rojos con personal rojo. Las fuerzas fieles a Chiang-Kai-Chek están constituidas por unos 20.000 partidarios turkestanos de los soviets, por 8.000 soldados provinciales y por dos unidades rojas. De Rusia han recibido la orden de reconquistar Aksu. Según las últimas noticias, habrían llegado a Kutcha y se preparan para atacar a los rebeldes, que se han atrincherado en las alturas entre Kutcha y Aksu. Otras fuerzas rebeldes operan a lo largo del curso del río Karakandiang.

Los refuerzos soviéticos están entrando en el Turkestan a través de la legendaria vía de Giada, pero la rebelión se extiende por toda la provincia. Los habitantes responden en masa a la declaración de guerra santa, lanzada por el general Mahigkuel. Encarizados combates se están desarrollando en los confines del desierto de Taklamakan.

La rebelión musulmana se propaga en el Kansu, donde el estandarte de la rebelión anti-soviética ha sido alzado por el potente jefe feudal local, general Maclan.

Hacia el Kansu se han puesto en marcha fuerzas mongoles, y japonesas procedentes del Sufuyan y que ahora no distan mucho de la gran muralla.

El Turkestan chino es la vía principal a través de la cual Rusia está abasteciendo a Chiang-Kai-Chek de armas y municiones.

Urumki, capital del Turkestan es uno de los dos grandes centros militares de la influencia rusa en China. Para proteger la vía de los abastecimientos denominada la «carretera roja», Rusia, violando descaradamente la integridad de la China, mantiene actualmente en el Turkestan una fuerza soviética de 7.000 hombres, que componen dos unidades motorizadas.

Rusia tiene también en el Turkestan una base aérea mandada por oficiales rojos con personal rojo. Las fuerzas fieles a Chiang-Kai-Chek están constituidas por unos 20.000 partidarios turkestanos de los soviets, por 8.000 soldados provinciales y por dos unidades rojas. De Rusia han recibido la orden de reconquistar Aksu. Según las últimas noticias, habrían llegado a Kutcha y se preparan para atacar a los rebeldes, que se han atrincherado en las alturas entre Kutcha y Aksu. Otras fuerzas rebeldes operan a lo largo del curso del río Karakandiang.

Los refuerzos soviéticos están entrando en el Turkestan a través de la legendaria vía de Giada, pero la rebelión se extiende por toda la provincia. Los habitantes responden en masa a la declaración de guerra santa, lanzada por el general Mahigkuel. Encarizados combates se están desarrollando en los confines del desierto de Taklamakan.

La rebelión musulmana se propaga en el Kansu, donde el estandarte de la rebelión anti-soviética ha sido alzado por el potente jefe feudal local, general Maclan.

Hacia el Kansu se han puesto en marcha fuerzas mongoles, y japonesas procedentes del Sufuyan y que ahora no distan mucho de la gran muralla.

El Turkestan chino es la vía principal a través de la cual Rusia está abasteciendo a Chiang-Kai-Chek de armas y municiones.

Urumki, capital del Turkestan es uno de los dos grandes centros militares de la influencia rusa en China. Para proteger la vía de los abastecimientos denominada la «carretera roja», Rusia, violando descaradamente la integridad de la China, mantiene actualmente en el Turkestan una fuerza soviética de 7.000 hombres, que componen dos unidades motorizadas.

Rusia tiene también en el Turkestan una base aérea mandada por oficiales rojos con personal rojo. Las fuerzas fieles a Chiang-Kai-Chek están constituidas por unos 20.000 partidarios turkestanos de los soviets, por 8.000 soldados provinciales y por dos unidades rojas. De Rusia han recibido la orden de reconquistar Aksu. Según las últimas noticias, habrían llegado a Kutcha y se preparan para atacar a los rebeldes, que se han atrincherado en las alturas entre Kutcha y Aksu. Otras fuerzas rebeldes operan a lo largo del curso del río Karakandiang.

Los refuerzos soviéticos están entrando en el Turkestan a través de la legendaria vía de Giada, pero la rebelión se extiende por toda la provincia. Los habitantes responden en masa a la declaración de guerra santa, lanzada por el general Mahigkuel. Encarizados combates se están desarrollando en los confines del desierto de Taklamakan.

La rebelión musulmana se propaga en el Kansu, donde el estandarte de la rebelión anti-soviética ha sido alzado por el potente jefe feudal local, general Maclan.

Hacia el Kansu se han puesto en marcha fuerzas mongoles, y japonesas procedentes del Sufuyan y que ahora no distan mucho de la gran muralla.

El Turkestan chino es la vía principal a través de la cual Rusia está abasteciendo a Chiang-Kai-Chek de armas y municiones.

Urumki, capital del Turkestan es uno de los dos grandes centros militares de la influencia rusa en China. Para proteger la vía de los abastecimientos denominada la «carretera roja», Rusia, violando descaradamente la integridad de la China, mantiene actualmente en el Turkestan una fuerza soviética de 7.000 hombres, que componen dos unidades motorizadas.

Rusia tiene también en el Turkestan una base aérea mandada por oficiales rojos con personal rojo. Las fuerzas fieles a Chiang-Kai-Chek están constituidas por unos 20.000 partidarios turkestanos de los soviets, por 8.000 soldados provinciales y por dos unidades rojas. De Rusia han recibido la orden de reconquistar Aksu. Según las últimas noticias, habrían llegado a Kutcha y se preparan para atacar a los rebeldes, que se han atrincherado en las alturas entre Kutcha y Aksu. Otras fuerzas rebeldes operan a lo largo del curso del río Karakandiang.

Los refuerzos soviéticos están entrando en el Turkestan a través de la legendaria vía de Giada, pero la rebelión se extiende por toda la provincia. Los habitantes responden en masa a la declaración de guerra santa, lanzada por el general Mahigkuel. Encarizados combates se están desarrollando en los confines del desierto de Taklamakan.

La rebelión musulmana se propaga en el Kansu, donde el estandarte de la rebelión anti-soviética ha sido alzado por el potente jefe feudal local, general Maclan.

Organización del Servicio Nacional de Agricultura

Orden

Para cumplimiento de lo dispuesto en el artículo tercero del Decreto de 6 de abril corriente, referente a la organización de este Departamento ministerial, en virtud de las facultades que me confiere el artículo séptimo de dicho Decreto,

DISPONGO

Artículo 1.º—El Servicio Nacional de Agricultura se organiza con las Secciones siguientes:

Sección 1.ª—Estadísticas e Informaciones agrícolas.

Sección 2.ª—Investigación y Experimentaciones agrónomicas.

Sección 3.ª—Enseñanza profesional y Divulgación agrícola.

Sección 4.ª—Servicios agrónomicos generales.

Sección 5.ª—Fitopatología y Plagas del Campo.

Sección 6.ª—Ordenación y Regulación de la producción agrícola.

Artículo 2.º—El Consejo Superior Agronómico dependerá directamente de la Jefatura del Servicio Nacional de Agricultura, relacionándose con ella por la Sección 4.ª del Servicio.

Esta misma Sección 4.ª tendrá a su cargo los Asuntos Generales del Servicio Nacional de Agricultura y los que por esta Orden se entenderán delegados de Subsecretaría, referentes al personal Técnico, Facultativo Complementario y Colaborador del Servicio.

Dependerán de la Sección 5.ª los Servicios de Inspección Sanitaria y de Calidad a la Exportación Agrícola.

Dependerán de la Sección 6.ª los Servicios de Represión de fraudes agrícolas, que estarán a cargo de las Secciones Agronómicas provinciales.

Asociación de Inquilinos de Burgos

De acuerdo con el ilustrísimo Señor Fiscal de la Vivienda en esta capital, se advierte a los inquilinos residentes en la misma, que cuantas quejas pretendan elevar a dicha Fiscalía referentes a malas condiciones de higiene u otras causas con ellas relacionadas, deberán hacerlas por conducto de la Oficina de esta Asociación.

isite usted

el comedor ARAGON

Cubierto.—Tres platos, pan, vino y postre. PRECIO: 3'50

Abonos desde 2'60

Avellanos, 7 - Teléf. 1245

Fernández Villa Hermanos

BANCA — BOLSA — CAMBIO

Compañía de Seguros de Ahorros

ANUNCIOS ECONOMICOS

Compras y Ventas

Se vende vaca holandesa, parida de dos días, con buena leche.

Para tratar y vender con Vinda de Jacinto Ortiz (El Pasiego), Quintanas de Valdelucio. (Burgos).

Se desea comprar motor eléctrico, 8 a 10 caballos-trifásico. Razón «El Castellano».

Chico de 14 a 16 años, se necesita. Comestibles «Arco Iris». Lain-Calvo 18.

Se desea comprar báscula capaz 100-200 kilos. Razón «El Castellano».

Se necesitan mujeres que sepan hacer punto a mano. Informes: Fabrica hilados y géneros de punto «La Rueca», Vitoria 17, interior. (junto al puente Gasset).

Pérdidas y extravíos. Hallezgo colchón cama en la vía pública. Informes: en esta Administración.

Arriendos y hospedajes. Se ofrece dormitorio con dos camas, para caballero. Informes en esta Administración.

Varios. Papel para envolver se vende en la imprenta de este periódico.

Se vende vaca holandesa, parida de dos días, con buena leche.

Para tratar y vender con Vinda de Jacinto Ortiz (El Pasiego), Quintanas de Valdelucio. (Burgos).

Se desea comprar motor eléctrico, 8 a 10 caballos-trifásico. Razón «El Castellano».

Chico de 14 a 16 años, se necesita. Comestibles «Arco Iris». Lain-Calvo 18.

Se desea comprar báscula capaz 100-200 kilos. Razón «El Castellano».

Se necesitan mujeres que sepan hacer punto a mano. Informes: Fabrica hilados y géneros de punto «La Rueca», Vitoria 17, interior. (junto al puente Gasset).

Pérdidas y extravíos. Hallezgo colchón cama en la vía pública. Informes: en esta Administración.

Arriendos y hospedajes. Se ofrece dormitorio con dos camas, para caballero. Informes en esta Administración.

Varios. Papel para envolver se vende en la imprenta de este periódico.

Se vende vaca holandesa, parida de dos días, con buena leche.

Para tratar y vender con Vinda de Jacinto Ortiz (El Pasiego), Quintanas de Valdelucio. (Burgos).

Se desea comprar motor eléctrico, 8 a 10 caballos-trifásico. Razón «El Castellano».

Chico de 14 a 16 años, se necesita. Comestibles «Arco Iris». Lain-Calvo 18.

Se desea comprar báscula capaz 100-200 kilos. Razón «El Castellano».

Vida local

Notas de Sociedad NECROLOGICAS.

En el día de ayer, víctima de graves quemaduras, subió al cielo la niña Pilar Belloso Sainz, a los cinco años de edad.

En grave estado fué trasladada desde Santa Cruz del Tozo a esta ciudad sin que los auxilios de la ciencia lograsen evitar el fatal desenlace.

A sus padres, hermanos y abue los nuestro más sentido pésame.

—En la villa de Villadiego, después de penosa enfermedad, ha fallecido el virtuoso sacerdote burgalés D. Eusebio Arroyo Dorao, párroco-arcepiense de dicha villa y Arzobispado y antes de la de Huérmeces.

Descanse en paz y reciban sus hermanas doña Teodora y doña Consuelo, hermanos políticos y demás familia, nuestro sentido pésame y a nuestros lectores pedimos una oración por el alma del finado.

—En el frente de Lérida ha dado su vida por Dios y por la Patria, el 30 de marzo último don José de Castro Ruiz, brigada del Regimiento Cazadores de España nº. 5 de Caballería.

A sus apenados padres, don Rafael y doña Isabel, hermana, tíos y demás familia, damos nuestro sentido pésame y encomendamos al Señor el alma del finado.

—También ha dado su vida en holocausto de la Patria, rindiendo tributo a Dios, el Alférez provisional del 2.º Batallón de San Marcial nº. 22, 6.ª Compañía don Diego Díaz de Rábago Pérez, que el 17 del actual cayó lleno de gloria en el frente de Tarragona.

Reciban sus familiares nuestro sentido pésame y roguemos por el alma del finado.

Notas religiosas

SANTORAL DEL DIA

Día 30, sábado, San Indalecio, Obispo y Mártir. Rito doble menor; color encarnado. Misa del común de un Mártir, en tiempo pascual; «Protestis», oración 2.ª de Santa Catalina, Virgen; 3.ª para impetrar la lluvia. Gloria (y en la Catedral Credo). Prefacio pascual.

SAN AMARO. — Solemne novena al Bienaventurado San Amaro, en su Capilla del Hospital del Rey.

A las seis y media de la tarde se rezará el Santo Rosario, seguirá la novena y gozos cantados.

SAN GIL. — Novena al Milagroso Santísimo Cristo de Burgos, que se venera en esta parroquia.

Por la mañana, a las ocho, misa rezada con acompañamiento de órgano en el altar de la milagrosa imagen.

Por la tarde, a las siete y media, rosario y novena, terminándose con adoración de las Santas Gotas Milagrosas y cánticos sagrados por los coros parroquiales.

SAN NICOLAS DE BARI. — Novena al Santísimo Cristo de la Agonía, se rezará todos los días a continuación de la misa de nueve, para terminarla el día 3 de mayo próximo.

SAN LORENZO. — Septenario que los Esclavos de San José celebrarán en honor del Santo Patriarca.

Por la mañana, a las nueve, misa cantada en el altar del Santo y a continuación se hará el ejercicio.

Por la tarde, a las ocho, rosario, ejercicio del septenario y gozos cantados por el coro de la J. C. de la parroquia, terminándose con la adoración de la santa reliquia.

El último día, 1.º de mayo, habrá sermón, predicando don Eloy Moral Ortega.

CARMEN. — Solemne Triduo en honor del Milagroso Niño Jesús de Praga, los días 29 y 30 de abril 1.º de mayo.

Por la mañana, a las ocho, misa de comunión general con acompañamiento de órgano y en ella se rezará el triduo al Niño Jesús.

Por la tarde, a las siete, exposición, rosario, sermón por el R. P. Eleuterio de la V. del Carmen, de la residencia de Oviedo, ejercicio del triduo, bendición y reserva.

Después de la bendición, se dará a adorar a los fieles la imagen del divino Infante de Praga.

CATEDRAL.—Ria Unión de Santa María la Mayor.

Celebrará los acostumbrados cultos sabatinos en honor de su excelsa Patrona, mañana a las siete de la tarde.

Mes de María o flores de mayo

SAN LORENZO.—Todos los días por la mañana, durante la misa de siete, se rezará el Santo Rosario y se hará el ejercicio de las flores.

Por la tarde, a las ocho, rosario y el ejercicio, cantando el coro de la J. C. parroquial.

Los domingos y días festivos exposición de S. D. M.

MÉRCEDES.—Mes de mayo consagrada a la Santísima Virgen.

Por la mañana, a las siete, santo rosario, ejercicio de las flores y cánticos a la Virgen, parte del rosario será cantado.

En la misa de las ocho y media se rezará el ejercicio de las flores.

Por la tarde, a las siete y media, exposición y santo rosario, ejercicio de las flores y bendición.

Se terminará con la salve cantada.

Sección de Estadística

REGISTRO CIVIL.

Nacimientos.—Julia Miguel Barga, José Núñez Alameda, Esther Guerra González, María Alcalde Arroyo y Basilio Trascasa Castriello.

Defunciones.—Francisco Novoa Rodríguez, de Teides (Lugo), 18 años, Hospital Militar.

José Fernández Cueto, de Infesto (Asturias), 27 años, Hospital Militar.

Pilar Resollo Sainz, de El Ferrol (Lugo) 5 años, Hospital Provincial.

Ramón Pujol Bach, de Montoyobra, 27 años, Hospital Militar.

Juan Lejos Rodríguez, de Las Palmas (Canarias), 26 años, Hospital Militar.

Higinia Puente Puente, de Mediavilla, 75 años, San Cosme 8.

Higinia Velasco Sáiz, de Burgos, 86 años, Moneda 26.

Licores, Aguardientes y Vinos Generosos

AGUARON

Se ha trasladado a

Almirante Bonifaz, número 14 Frente al Banco Español de Crédito BURGOS

En Santander Hotel Maroño

COMPLETAMENTE REFORMADO

Confort (-) Economía

FABRICA DE MUEBLES DE LA VIUDA DE

Claudio Angulo

Carretera de Madrid, 5

Se construye toda clase de muebles y se hace toda clase de carpintería. Aserrado particular.

Venida a plures y al contado

La Unión y el Fénix Español

Compañía Nacional de Seguros

FUNDADA EN 1894

Domicilio legal: Valladolid, Edificio de su propiedad

Calle del General Mola, núm 1

Subdirectores en Burgos y Provincia:

Próspero G. Gallardo—INCENDIOS Manuel G. Gallardo.—ACCIDENTES, VIDA, TRANSPORTES, VALORES Y ROBO

Oficinas: General Mola, nº 17, 1.º Teléfono, 1570

¡HERNIADOS!

GABINETE ORTOPEDICO, CON TALLER EN SU PROPIEDAD DEL CONOCIDO Y ACREDITADO ORTOPEDICO